



北京大學中國研修班同學會

Peking University China Study Course Alumni Association

2004年6月號

榮譽顧問

閔維方副校長
蕭灼基教授

名譽會董

張伯煌
譚偉明
吳意誠

歷屆會長

鄧兆偉－創會會長
梁礪鋒－2000年度
陳少霞－2001年度
黃鵬緒－2002年度
陳樂生－2003年度

2004年度理事

會長

梁淦基

副會長

蘇永安
鄧炳森
杜覺英

義務秘書

陳妙玉

義務司庫

劉少雄

理事

王文彬
蘇汝立

當然理事

陳樂生

義務法律顧問

王佩玲律師

義務核數師

何國華會計師事務所

北京大學中國研修班同學會第六屆理事會理事名單

同心協力為香港作貢獻

會長的話

梁淦基

在甲申年春暖花開的季節裏，北京大學中國研修班同學會迎來第六屆理事會的誕生。感謝同學們的厚愛和信任，選我擔任這一屆的會長。本人深感榮幸之餘，也覺得慚愧和責任重大，唯望在理事會同仁和學長們大力支持下，把這一屆的會務盡力做好。



三月八日的就職典禮是本會今年第一次活動，研修班各屆學友參加人數空前之多，氣氛非常熱烈。中聯辦科教部魏新生部長高級助理和殷長春處長大駕光臨，前中銀國際控股公司行政總監馮志堅先生，中國高校聯郭明華會長，李碧蕙副會長和北大香港校友會林振寶會長等嘉賓蒞臨也為本次就職典禮增添光彩。北京大學閔維方常務副校長親自簽發了委任書，北京大學對外交流中心陳振亞主任親筆寫了賀信。這對新一屆理事會同仁是極大的鞭策和鼓舞。我們將繼續前任的努力，把會務開展得更好！

本著聯繫母校，團結校友，關心社會，推動經濟和學術的交流的宗旨，本屆理事會將舉辦包括專題演講會，組織訪京交流觀光團，北大深造班等一系列活動，並爭取每年出版2次會刊和改善網頁服務，向同學們報告理事會的工作情況。我們將更緊密的和北大對外交流中心配合，積極推動把中國研修班的課程繼續辦好，讓香港工商界人士對中國的國情國策有更深入的了解和認識。

目前整個世界經濟正從谷底回升，無論美國、歐洲或中國包括香港的經濟都有起飛的跡象。CEPA和自由行也讓香港市面上再次看到繁榮的景象。然而香港卻因為政改引起的風波或多或少會在經濟上造成負面的影響。我們希望香港民主政制的發展按基本法循序漸進，均衡參與的原則進行而最終達到全面直選的目標。香港向來是一個以經濟主導的城市，本同學會學長們都是工商界高層人士，屬香港社會的精英，希望大家能在各個領域裏按自身的特點，發揮各自的智慧，促使香港的政改朝著健康的方向前進，為香港長期的繁榮穩定，一國兩制的真正落實，貢獻自己的力量。

最後，借此機會向慷慨贊助同學會經費的各位名譽會董，熱心捐贈影印機給解放軍301醫院的學友們和一直關心支持同學會工作的學長們表示最衷心的感謝並祝大家身體健康、事業興旺、萬事如意！

二零零四年四月三十日

嚴寒風雪下的深造班

二零零三年對世界各地的華人確是艱苦的一年。在經歷九一一事件後世界經濟大受打擊，更遇上史無前例的『沙士』疫症爆發，大部份主要華人聚居的地方都大受影響，其中香港、台灣、新加坡及中國為疫情較嚴重的地區，就連一向在暑假舉行的深造班亦因北大發生疫情而延期至去年十一月初。但世事往往非人所預料就是因為延期的關係，同學們有幸遇上北京數十年難得一見的早



雪。參加深造班的同學除了可以與北大對外交流中心陳振亞主任及崔岩老師互相問好訴說疫情對

中港兩地及北大的影響外，又可以再與各老師及官員見面認識祖國最新資料。

在第一天晚上崔老師特意安排了著名的厲家菜，同學們品嚐到清朝御膳房所留存下來的高超廚藝，厲家菜始創人本身為滿洲正白旗人，其祖上在宮中御膳房工作，曾為慈禧制作飲食。

在前往菜館途上，正當同學們抱怨雨中的北京交通移動緩慢，突然發覺窗外的雨點變成點點飄雪，

慢慢地把道路、房屋及路旁車輛覆蓋上一幅白色的面紗。頓時所有抱怨聲音轉變成驚訝及讚嘆言詞。更甚的是厲家菜館是設立在北京傳統的胡同深處，白雪飄飄襯托著古色古香的四合院。如此詩情、如此畫意確實令同學們深刻難忘。

第二天早上，經過了一整夜的大雪，各處均鋪滿了厚厚的積雪，初雪後的北大又是另一番情境確是別有韻味。

除了厲家菜外，這次行程亦安排了東來順的涮羊肉及蒙古包內的全羊宴等風味美食。各參加深造班的同學均一致認為不枉此行物超所值。今年的深造班亦擬定在十一月前後舉行，希望各同學把握機會切勿錯過。



杜覺英



同學會的光榮

於二零零四年一月九日，同學會第六屆會員週年大會，有幸邀請董險峰教授來港為我們大會嘉賓。意外地帶給我們同學會一個大喜訊，董教授在大會上宣佈國家教育行政學院經濟研究中心聘請所有前會長及部份理事為該學院之經濟中心港區理事會，真有點受寵若驚。經過幾次會議討論架構、組織，於本年二月十九日獲邀請往北京訪問國家教育行政學院，並得該學院之常務副院長俞家慶及副院長李文長親自接待，真是莫大光榮。國家教育行政學院是我國教育系統的幹部教育培訓基地，自一九五五年，由教育部提議經毛澤東主席批准而成立。而附屬之經濟中心，其主要職能是組織院內外的教學，大量開展對中國改革經濟和發展之重大工作。翌日我等理事獲得頒發正式聘書。附圖乃各理事及董教授在校園大型雕塑合照。

受聘港區理事：鄧兆偉—理事長，蘇永安—常務副理事長，梁淦基，梁礪鋒，陳少霞，黃鵬緒，陳樂生，胡耀仁—副理事長，王珮玲—秘書長，蘇汝立—副秘書長。

陳樂生



溫馨的晚宴－與閔維方常務副校長共晉晚餐

二零零四年二月同學會歷屆會長鄧兆偉、梁礪鋒、陳少霞、黃鵬緒、陳樂生及梁淦基和現屆副會長蘇永安及理事蘇汝立聯袂前往北京。期間，眾同學非常高興獲本會榮譽顧問北大常務副校長閔維方教授在百忙之中抽出寶貴時間與我們共晉晚餐。出席者更有我們的老朋友對外交流中心陳振亞主任及崔岩副主任。

卸下一天繁忙的工作，喜見閔校長熱情洋溢地接待我們，天南地北，無所不談。席間閔校長侃談學校的現狀及未來發展重點，並對同學會會務六年來發展深表興趣及關懷。

本會的同學均是工商界高層管理人士，日理萬機，大家深感現時工作壓力倍增，話題不期然扯上健康問題。就此方面，閔校長鼓勵同學會不妨為祖國人民健康做些有意義的事情，眾出席同學一致認同此想法。在閔校長協助下，本會以「香港北京大學中國研修班同學會」的名義，捐贈影印機和打印機給專門為中央領導人看病的解放軍301醫院。

回港後，現屆會長梁淦基立即積極跟進，發通告給所有會員並展開籌款活動。得到各同學踴躍支持，捐贈影印機和打印機的事宜很快便辦妥。同學會亦接獲北京解放軍301醫院來函表示謝意。

此次捐贈極有意義：同學會除了熱衷於舉辦一些與經濟營商有關的活動，亦對能為祖國人民效力的事項，義不容辭！

陳少霞



北大許校長訪問香港



五月九日，北京大學許智宏校長，北大經濟研究中心海聞副主任一行出席北大香港校友會舉辦的慶祝「北京大學一零六週年校慶及北京大學香港校友會成立十五週年」演講會。應北大香港校友會林振寶會長邀請，本會梁淦基會長，蘇永安副會長，陳妙玉義務秘書以及前會長鄧兆偉學長，梁礪鋒學長，陳少霞學長出席是次演講會。許校長在會上介紹了北大近2年的情況以及有關人事制度改革的進展，海聞副主任作了一個中國經濟是否能持續高速發展的報告。他們精彩的演講吸引了與會參加者，不少校友也提出問題和校長交流對話。場面氣氛非常親切熱烈。會後，梁淦基會長代表同學會致送紀念品給許智宏校長和海聞副主任，許校長表示了對研修班同學會的關心，並期望研修班同學會對北大和社會多作貢獻。

本刊通訊員

北京大學香港校友會來函

梁淦基會長

本會的購置會所籌款工作在全體校友和各界友好的熱烈支持下，進展順利，已按計劃籌到所需款項，會所亦已購入，現正進行裝修工作，預計在六月份將可啟用。

在此次籌款活動中，在您的大力支持下，得到 貴會下列會員慷慨捐助，本人在此謹代表本會理事會及全體校友，向您及 貴會會員們表示衷心感謝。

捐助會員：梁淦基、梁礪鋒、蘇永安、鄧兆偉、陳樂生、陳少霞、陳妙玉。

在會所啟用後，我們香港北大人便有了一個新的「家」，將能更好地發揮校友會的機能，更有效地開展會

務，更好地服務校友，服務社群，服務社會。使校友會成為香港廣大北大人的交流薈萃之地，成為聯系、組織，發揮這巨大能量的平台，成為聯系全校校友的樞紐站。把北大傳統、北大精神和香港文化、香港傳統融合，使中華文化能夠在東方之珠弘揚光大。

我們兩會本是同根生，一家人，我們新的會所亦將為雙方的合作提供一個新的平台，我們熱切希望雙方加強合作，共同把北大精神移植在香港，生根成長。

順致敬意

北京大學香港校友會會長 林振寶 敬上
二零零四年五月十日

二零零四年第六屆會員大會

同學會在二零零四年一月九日在世界貿易中心會所舉行了第六屆會員大會，會上嘉賓包括專程從北京前來的董險峰教授及北京大學校友會會長林振寶。

會議由第五屆會長陳樂生主持，陳會長報告過去一年的工作概況。義務司庫劉少雄作財務報告。最後由選舉委員會主席黃鵬緒主持選舉並獲得董險峰教授及林振寶會長主持監選。在各參選人各述抱負後投票隨即展開。最後所有候選人均獲得過半數出席票數而當選。第六屆理事會成員在選出後立即舉行第一次理事會議會上推舉梁淦基為會長、蘇永安、鄧炳森、杜覺英為副會長，劉少雄連任義務司庫、陳妙玉為義務秘書、王



文彬、蘇汝立為理事，加上上屆會長陳樂生為當然理事，第六屆理事會正式成立。

本刊通訊員

第六屆理事會就職典禮盛況空前

同學會於二零零四年三月八日晚上舉行第六屆理事會就職典禮暨名譽會董頒授儀式。會上十分榮幸邀請到中央人民政府駐港聯絡辦公室科技教育部魏新生部長高級助理和中國高校聯郭明華會長出席為主禮嘉賓。前中銀國際證券公司董事總經理及中銀國際控股公司行政總監馮志堅先生出席並作專題演講，研修班各屆同學出席人數四十多人，盛況空前。當晚餘興節目由會員捐贈名牌鑽石手錶抽獎。

本刊通訊員

